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Hvordan mon der ser ud i paradis? 

Det ved vi ikke noget som helst om. Så dog alligevel. Vi har nogle 
forestillinger, nogle tanker, nogle ønsker. Vel et stærkt håb om at der er godt, 
smukt, fredfyldt. Der vil vi…. Så kører vores tanker ellers derudad! Jeg tør 
godt vove den påstand, at jeg igennem hele mit liv har set glimt af Paradis! 
Lysende, uforglemmelige glimt. Det første glimt er, når kigger jeg ud i vores 
have hver evig eneste dag: Vores lille parcelhushave I Lemvig. Jeg nyder at 
ligge derude for at tage sol, sidde derude og læse i aviser og bøger, have 
gæster derude, trisse rundt derude for at kigge på herlighederne – og på, 
hvad der må gøres i den nærmeste fremtid: Sæt ægtefælle i gang med at 
brænde skvalderkål og hæk og padderok og andre irriterende gevækster! 
Den selvsamme ægtefælle må vist i gang med at studse der, hvor vores 
plæneklipper ikke når ind – han hedder for øvrigt GræsKarl, og vi holder rent 
faktisk af ham! Her forleden måtte jeg hjælpe ham ned af et rionet, hvor han 
sat fast! Han blinkede rødt det stakkels lille væsen! Jeg fik ham til at blinke 
grønt igen! 

Vi bevæger os ofte udenfor matriklen for at løbe eller lufte vores Dexter. Jeg 
siger jer: Sikke omgivelser vi er omgivet af: Hele gåturen med vores Dexter 
foregår oppe på åsen med udsigt til Ådalen, Lemvig bredning, søen i Lemvig, 
engen, atter en dal. Nå ja, så glemte jeg da lige vores lille vinplantage – 
selvfølgelig, for vi bor jo nord for Rom! – Vi kan se videre til vandtårnet, til 
Lemvig Valgmenigheds kirketårn, til Lemvig kirke og helt ud til Tørring kirke 
og markerne deromkring. 

Om foråret er her en kakofoni af fuglestemmer, dertil kommer senere på 
foråret brølene fra de græssende kreaturer. – Jeg har efterhånden lært, at 
køer brøler en hel masse til hinanden og til deres afkom! – Prustene fra dem 
når jeg løber forbi dem om morgenen. Så beroligende. Vi snakker altid med 
hinanden om, hvordan mon vejrliget vil udarte sig den dag.  



Her forleden fik jeg en ganske unik oplevelse: På én af markerne, hvor der 
kun græsser køer med kalve, ganske tidligt om morgenen, da fandt hver lille 
kalv hen til deres mor og fik morgenmad. Sikke et syn, hvor var det fredfyldt, 
og hvor gav det fred. 

For tiden er jeg så heldig at have én af de smukkeste ture til mine 
arbejdspladser: Lomborg over Ramme til Nissum Fjord til Thorsminde 
dernæst med et lille kig til Sdr. Nissum for at havne i Husby Klitplantage ved 
Husby kirke. Landskabet ændrer sig konstant, snart er der græssende dyr, 
snart er der vajende korn og majs, snart er der bigballer og rundballer og 
stubbene de golde, snart regn og rusk, snart solskin og glimt i fjorden.  

Som I kan læse, så kan jeg fortælle side op og ned om mine paradis-glimt. 
Jeg vil dog gerne fortælle om et helt specielt glimt, som jeg har fået lov til at 
følge i mange år. 

For mange år siden fik jeg en ven, dernæst blev jeg ven med hendes mand 
også. Egentlig begyndte det med at jeg havde deres datter til 
konfirmationsforberedelse. Hun gik på specialskole, hun havde sit at kæmpe 
med. Desværre endte det sådan, at jeg måtte begrave hende alt for tidligt. 
Normalt ville det være sådan, at det var præsten, der gjorde noget for de 
efterladte, men her var det altså moren, der gjorde noget for præsten. Hver 
eneste år kom hun med en julerose til mig – glimtet fra Paradisets Have. Det 
udviklede sig, jeg blev inviteret på besøg, flere besøg, først hos moren alene, 
dernæst var faren flyttet tilbage. – Det er tungt at skulle bære en datter med 
handicap. Det tærer i den grad. Men de to fandt hinanden igen! 

Siden da for mange år siden, besøger vi ofte hinanden. Altid har det noget 
med haver, blomster, paradis at gøre. Vi spiser, vi hygger, men hver eneste 
gang vi aflægger dem et besøg, skal vi altid på tur eller havevandring. De 
første mange år havde de foruden deres egen lille paradis to kolonihaver fyldt 
med de mest skønne, ubeskrivelige smukke georginer. Jamen for Søren et syn 
hver evig eneste gang!  Nu har de kun deres Paradis tilbage. Der går vi så vi 
to, hun og jeg, snakker, rører ved, aftaler, hører, får afløb for, nyder, beundrer, 
står stille, snakker fremtid og planer. Det ender vel altid med at hjertet falder 
til ro – hvordan kan det andet, når man træder rundt i Paradiset?! Her for 
nylig fik jeg lige en mail fra hende, hvor hun kunne fortælle at selveste Søren 
Vester havde været forbi. Han fik en masse små, ny træpæoner med hjem til 
Thise! Han skal bare vide den gode Vester, hvad jeg/vi har fået med i årenes 
løb!                Gitte Ishøy. 



Menighedsrådsformand, Tage Andersen skriver:   

Præstestillingen 

Som nok alle ved, er vores præstestilling ledig, og stillingen er genopslået i 

perioden 7.–27. oktober 2025. 

Opslaget kan ses på stiftets hjemmeside, hvor ansøgninger også modtages. 

Biskoppen afholder et orienteringsmøde og fastsætter tidspunktet for 

indstillingsmødet. 

Hvis alt går som planlagt, kan vi byde vores nye præst velkommen først i det 

nye år.  

Vi i menighedsrådet – sammen med de ansatte – arbejder engageret for, at 

processen forløber godt. Der afholdes i år ”Matchmøder” i både København 

og Århus, hvor interesserede teologer kan få nærmere information om 

ledige stillinger. Vi deltager i begge arrangementer for at præsentere og 

synliggøre vores embede. 

Vi har allerede haft et par fremvisninger af præsteboligen og embedet for 

præster, der overvejer at søge stillingen, og de har vist stor interesse.  

Renoveringen af præsteboligen 

Renoveringen af den 63-årige bolig skrider godt fremad. Vi må erkende, at 

arbejdet ikke er luksus, men meget tiltrængt. Undervejs har det vist sig, at 

de tre sydvendte kviste er udtjente, og at en stor del af vandrørene skal 

udskiftes.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Den ekstra renovering var ikke med i det oprindelige udbud, men vi arbejder 

på at omlægge budgettet, så de ekstra udgifter kan dækkes.  

 

Haven bliver sat i stand, så den fremover bliver både pæn og let at passe.  

Når arbejdet med bygningen og haven er færdigt, kan vi glæde os til at byde 

vores kommende præst velkommen i et funktionelt og indbydende hjem. 

Alt i alt håber vi, at vores kommende præst både vil føle sig velkommen i 

sognet og finde glæde i de gode rammer og den smukke beliggenhed. 

 

Indvielse af menighedshuset. 

Den 4. september havde vi endelig indvielse af det nye menighedshus. Det 

havde været længe undervejs, og det er glædeligt at se det gode resultat. 

Huset kan nu rumme graverfaciliteter, så graverne kan spise frokost og 

klæde om i gode omgivelser, og konfirmanderne har fine forhold til at 

modtage deres konfirmandundervisning. Vi andre kan glæde os over, at der 

er gode møde- og foredragsfaciliteter. Vi håber på, at mange vil deltage i de 

arrangementer, der bliver arrangeret i menighedshuset. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sogneudflugten 2. september 2025 

Traditionen tro blev der også i år afholdt sogneudflugt. Tirsdag den 2. 

september drog en bus fyldt med forventningsfulde passagerer fra 

Thorsminde, Sdr. Nissum og Husby afsted på den årlige udflugt. Vejret viste 

sig igen fra den gode side – forstået sådan – at det faktisk kun regnede, 

mens vi sad i bussen. Her fik vi til gengæld lov at følge med i elementernes 

rasen med lyn, torden, regn og blæst. 

Vores første mål var Ejsing Kirke, hvor 

Henning fortalte om en meget flot 

gravsten, der var i Landtingkapellet. 

Herregården Landting har haft stor 

betydning for Ejsing kirke. 

Efter den fine gennemgang i kirken 

trængte vi til vores formiddagskaffe, 

og den fik vi på Handbjerg Marina. 

 

 

Så gik turen nordpå til Nordmors, hvor 

vi var på molermuseet. Her fortalte 

museumslederen, Henrik, meget 

levende om fossilerne på museet. Det 

berømteste fossil er nok skildpadden 

Luffe. 

Vi fik middagsmad på Feggesund Kro. 

Her blev vi modtaget allerede ved 

bussen, hvor vore to værtinder tog 

imod. Maden var fin, og undervejs fik vi også sunget nogle sange. Udsigten 

fra kroen var fænomenal. 



 

Vi sejlede over Feggesund og satte 

kursen mod Doverodde. Her skulle vi 

have eftermiddagskaffe. Vi fik også lidt 

tid til at se på, hvordan Doverodde 

Købmandsgård var kommet til at se ud 

efter ombygning og renovering. Det er 

bestemt et besøg værd. 

Omkring kl. 18 var vi hjemme igen godt 

mætte af alle indtryk – og den gode 

mad. 
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Allehelgensgudstjenester 
Søndag den 2. november 2025 er der  

Allehelgens-gudstjenester, 
hvor vi samles for at mindes vore døde. 

 
Husby Kirke kl. 9.00 

Sdr. Nissum Kirke kl. 10.30 
Thorsminde Kirke kl. 16.00 

 
Ved gudstjenesten vil vi mindes vore døde. Navnene 

på de afdøde vil blive læst højt – både dem, som 
boede i sognet ved deres død, og dem, som er 

begravet eller bisat fra vores kirker. 
 

 
Gudstjenester på Center Vest 

 
Torsdag d. 13. nov. kl.14.30 

Onsdag d. 24. dec. afholdes 
julegudstjeneste kl.10.00 
 



1.søndag i advent den 30. november 

Thorsminde Kirke: kl. 14.00 – derefter samvær med Fællesforeningen 

Sdr. Nissum kirke: kl. 16.30 – derefter kaffe og klejner i våbenhuset 

Husby Kirke: kl. 19.00 – derefter samvær i Menighedshuset 

 

3. søndag i advent  

Den 14. december - tredje søndag i advent – er der et fællesarrangement i 

Thorsminde. 

Arrangementet starter kl. 14 ved mindestenene for Sct. George og Defence, 

og Maritimhistorisk Forening er arrangør. Fhv. sognepræst Anne Marie 

Kristensen holder mindetalen. 

Herefter er der andagt i Thorsminde Kirke kl. 15. Vokal Vest under ledelse af 

Klaus Jensen kommer og synger, og Anne Marie Kristensen er liturg. 

Til slut går man i ”Den røde Hal”, hvor også Vokal Vest følger med og synger. 

Her er Fællesforeningen arrangør. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mørkning – fortællinger i skumringen 

 

Hver dag fra den 1. til den 21. december kl. 17 i Husby Sognegård. 

Kom og nyd fællesskabet og en kort fortælling,  

mens mørket og roen falder på. 

Hver dag byder på en ny fortæller – hemmelig helt indtil sidste øjeblik. 

 

Tag en pause fra december-travlheden, og mærk fællesskabet, stilheden 

og julestemningen brede sig. Alle er velkommen 

 

Arr: Husby Sogneforening, Husby Efterskole og menighedsrådene. 

 

 



Høstgudstjenester 

I alle tre kirker har der været afholdt høstgudstjenester med efterfølgende 

traktement. Det er altid en fornøjelse at se, hvordan graverne har gjort sig 

umage med at pynte kirkerne i 

den anledning. 

Vi synes, graverne fortjener en 

stor tak for det flotte og kreative 

arbejde. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Menighedsrådsmøder 

Onsdag den 24. november kl. 19.00 

Møderne er fælles for Husby og Sdr. 

Nissum/Thorsminde menighedsråd og 

afholdes i menighedshuset.   

Møderne er offentlige 

 

 

Kom og hør  
Onsdag d.22. oktober kl.19.00  
(bemærk tidspunkt) 
med Frank Weber 
Læs evt. mere på  
www.husby-kirke.dk 
Alle er velkomne. 
 



  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Julekoncert i 

Staby Kirke  

 

den 9. dec. Kl. 19.00 

Med Sir - Lyngbjerg Koret og oboist 

Weronika Blautenberg 

Syng julen ind med julesalmer, korsatser og stemningsfuld julemusik 

ved Sir-Lyngbjerg Koret og oboist Weronika Blautenberg. 

Tilbring en aften i julemusikkens højstemte åndedrag mellem  

Staby kirkes højloftede mure. 

Melodiøs obomusik vil udfylde pauser mellem korsatserne –  

du har mulighed for at ønske en julesang. 

Koret dirigeres af Anne Sophie Parbo. 

Alle er velkommen til denne gratis aften. 

Arrangører: Menighedsrådene ved Staby/Madum,  

Husby/Sdr. Nissum/Thorsminde og Ulfborg kirker. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Samtale med præsten:  
 
Præsten sta r til ra dighed for personlige samtaler, for enhver der ma tte 
ønske det. Præsten har tavshedspligt. Ønsker man en samtale skal man 
bare henvende sig. Der er ikke noget krav til, hvad en samtale med 
præsten skal dreje sig om. Konstitueret sognepræst Gitte Ishøy 
kontaktes pa  tlf. 6168 1131 
 
 

 

Beredskabsplan 

I tilfælde af længere tids strømafbrydelse kan det ske, at indberetninger af 

fødsler og dødsanmeldelser/begravelsesanmodninger ikke kan foretages 

online via de digitale løsninger.  

For at sikre, at indberetningerne stadig bliver behandlet rettidigt i en 

sådan situation, skal man møde op på et kirkekontoret.  

Dødsanmeldelser og begravelsesanmodninger skal afleveres i det sogn, 

man ønsker begravelseshandlingen skal foregå. 

Fødsler vil det være muligt at få registreret på nærmeste kirkekontor, hvis 

dette er nemmere end i eget sogn.   

I Husby og Sønder Nissum sogne foregår indberetningerne hos 

personregisterfører Tove Nøddebo Mortensgaard, Bymarken 1, Sdr. 

Nissum. 6990 Ulfborg 

 

Ovenstående fremgangsmåde med fysisk fremmøde benyttes kun i 

tilfælde af, at de digitale løsninger ikke er tilgængelige! 

Med venlig hilsen Tove Nøddebo Mortensgaard 

Døbte: Sønder Nissum kirke - Liv Adetutu Just Thodberg, Aalborg 

 



GUDSTJENESTER   

  Husby Sdr. Nissum Thorsminde 

19.10 18. s.e. trin 10.30 --- --- 

26.10 19. s.e. trin --- 9.00 10.30  

02.11 Allehelgensdag 9.00 10.30  16.00 

09.11 21. s.e. trin --- 9.00 JWA ---  

16.11 22. s.e. trin 10.30 --- -- 

23.11 Sidste s. i kirkea ret --- 9.00 10.30 

30.11 1. søn. i advent 19.00 16.30  14.00 

07.12  2. søn. i advent 9.00 JWA --- --- 

14.12 3. søn. i advent --- 10.30  15.00 

21.12 4. søn. i advent 10.30 9.00 ---                            

24.12 Juleaften 16.30 15.00 13.30                       

25.12 Juledag 10.30 --- --- 

26.12 2. juledag --- 9.00 JWA --- 

28.12 Julesøndag 10.30 --- --- 

JWA= Jesper Wiborg Andersen 

  

Kirkebetjeningen 

Husby: Graver/kirketjener Kaare Schmidt.  Tlf. 61286053 
Formand: Tage Andersen Tlf. 20330629. 

Kirkeværge: Henning Frederiksen Tlf. 40465497. 
Sdr. Nissum: Graver/kirketjener Lars Høg Sørensen. Tlf. 60701000 

Formand: Anette Lillevang Tlf. 29285383. 
Kirkeværge: Tove Nøddebo Mortensgaard Tlf. 26651137 

Thorsminde: Graver/kirketjener Janne Kristensen Tlf. 21429110. 
Formand: Anette Lillevang Tlf. 29285383. 
Kirkeværge: Poul Erik Sig Tlf. 23460947. 
Kirkesanger: Anette Yde. Tlf. 23632364. 

Organist: Hanne Ørnbjerg. Tlf. 40349341 og Ole Toft 40454003. 
Konstitueret sognepræst Gitte Ishøy 

Tlf. 61681131. Mail: GI@km.dk  
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